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ÉTUDES BIBLIOGRAPHIQUES
Nous avisons nos lecteurs que nous ne sommes pas en mesure de leur procurer les livres mentionnés sous cette rubrique.

Ils devront les demander à leur libraire habituel et, pour les livres suisses, nous rappelons qu'ils peuvent les commander,
par l'intermédiaire de leur libraire habituel, à la Maison du livre français, 4, rue Fêlibien, Paris-6e.

Etibnne Mantoux. La paix calomniée ou les
conséquences économiques de M. Keynes. — Paris
Gallimard, 1947. In-16, 329 pages, 230 fr. fr., 9 fr. s.

Ouvrage brillant et particulièrement attachant, à la fois par la,
personnalité de son auteur et par le sujet traité. Jeune économiste
promis à un grand avenir, Etienne Mantoux était le fils de réminent

professeur Paul Mantoux. Par ses séjours aux Etats-Unis
et en Angleterre, è la London School of Economies notamment,
il avait appris à connaître la mentalité anglo-saxonne, et à apprécier

l'influence qu'avait eue en 1919 la publication du livre de
M. J.-M. Keynes, « Les conséquences économiques de la paix ».

Dans ce livre de grand retentissement, Keyries prétendait prouver

que la mise en œuvre du Traité de Versailles était économiquement

impossible. L'Allemagne y puisa des raisons pour manquer
à ses obligations, l'opinion anglaise y chercha des raisons d'indulgence

à l'égard de la carence germanique, alors que les Américains

s'en servaient pour renier Wilson et le Traité.
Etienne Mantoux, avec un talent averti mis au service d'une

argumentation serrée, s'efforce de démontrer le mal-fondé de la
théorie keynésienne : le traité était viable, les engagements
pouvaient, être tenus. Le débat prend une actualité brûlante au
moment où se tient la conférence de Moscou qui devra éviter les

erreurs de l'autre après-guerre et fonder la paix. Cette paix que
Mantoux ne devait pas voir puisqu'il tomba, huit jours avant la fin
des hostilités, le 29 avril 1945, comme officier aviateur. Son
avertissement posthume confère à son ouvrage une résonance encore
plus solennelle.

F. Von Steiger. Das [Recht der Aktiengesellschaft in #

der Schweiz. — Zurich, Polygraphischer Verlag A. G.
1946. In-8°, 364 pages, 28 fr. s.

M. F. von Steiger, directeur de l'Office fédéral du Registre du
commerce, est l'un des meilleurs spécialistes suisses du droit des
sociétés anonymes. Il nous livre aujourd'hui un commentaire
du titre 26 du Code des obligations,-commentaire concis, pratique
mais suffisamment complet pour les besoins du juriste et de
l'homme d'affaires. Nous ne saurions assez en recommander
l'acquisition à tous ceux que touche de près ou de loin le droit
suisse des sociétés anonymes.

Georges Sauser-Hall. The political institutions of
Switzerland. — Zurich, O. C. S. T., 1946. In-8°, 207 pages.

L'Office central suisse du tourisme à Zurich a eu l'excellente
initiative de publier sous une forme artistique et avec un goût
parfait cet ouvrage du Professeur Sauser-Hall, l'un des meilleurs
spécialistes suisses en matière de droit constitutionnel. Il est
certain que nos institutions gagneront a être connues aux Etats-
Unis, mais nous souhaiterions vivement voir paraître une édition
en français qui intéresserait sans doute les pays latins et qui
contribuerait à leur faire connaître et aimer notre pays.

La Suisse. Annuaire national 1947. — Publié par la
Nouvelle société helvétique, sous la direction du Professeur
A. Lätt. Baden, Max Fluri, 1946. In-8°, 224 pages, 8,40 fr. s.

La Nouvelle société helvétique a fait appel cette année aux
meilleurs publicistes suisses pour traiter de quelques problèmes
actuels de politique interne et internationale suisse. Citons en
particulier M. David Lasserre (La neutralité suisse et l'Organisation

des Nations Unies), Jean S. Pictet, Werner Kâgi, W. A.
Jôhr, Théo Chopard, Charly Clerc, etc.

Une chronologie des événements qui se sont déroulés en Suisse
entre le Ier octobre 1945 et le 30 septembre 1946 complète cet
annuaire.

Edgard Milhaud. La France avait raison. — Neuchâtel,
La Baconnière ; Paris, La Presse française et étrangère, 1945.
In-8®, 351 pages, 175 fr. fr.

Partant de l'élaboration du traité de paix signé à Versailles en
1919 où la proposition de Foch concernant, déjà, une occupation
internationale de la Ruhr et de la Rhénanie ne fut pas retenue,
M. Milhaud retrace ies événements qui, au cours des années
suivantes et jusqu'en 1939, menèrent inéluctablement à une
seconde guerre. Lecture particulièrement intéressante à l'heure
où un nouveau traité de paix doit s'élaborer, où nous voyons se
répéter les mêmes atermoiements et peut-être les mêmes erreurs,
et où il est à craindre qu'une fois de plus, les leçons d'un passé
pourtant proche ne soient d'aucun poids dans les décisions prises.
Ce livre, qui constitue une vue d'ensemble bien fouillée d'une
période particulièrement mouvementée, est d'une frappante
actualité.

M. Schmidlin. Organisation et réglementation du
commerce extérieur en France.. — Par's, Moniteur
officiel du commerce et de l'industrie, 1946. In-8°, 317
pages, 250 fr. fr.

Etude du régime administratif et douanier des échanges
extérieurs, ce livre ne manquera pas de constituer un instrument
précieux pour tous ceux qui s'intéressent à la technique des
échanges entre la France et l'étranger, ne serait-ce que grâce au
petit dictionnaire des termes spéciaux en cette matière qui se
trouve au début. Deux parties distinctes, l'une traitant des
mesures internes prises par l'administration pour organiser,
protéger ou entraver les échanges, l'autre étudiant le principe des
accords passés avec les pays étrangers. Enfin un dernier chapitre,
application pratique des théories exposées, traite des opérations
de dédouanement. Le volume constitue un véritable manuel
très complet, bien construit, et assez simplifié pour être d'une
lecture accessible à tous.

Auguste Murât. Les relations économiques internationales.

— Paris, Presses Universitaires de France, 1945.
In-8, 223 pages, 100 fr. fr.

Echanges entre pays, de produits, de capitaux, de main-d'œuvre,
toutes ces questions sont traitées par M. Murât qui examine,
d'une part les faits eux-mêmes, d'autre part les théories et les
lois qui les réglementent dans une étude intéressante dont
certains aspects sont particulièrement actuels. Spécialement
destiné aux étudiants en droit, ce livre ne peut manquer d'intéresser

tous ceux que préoccupent les relations économiques
futures de pays à pays.

Pierre Denis. Souvenirs de la France libre. — Paris
Berger-Levrault, 1946. In-8°, 244 pages, 150 fr. fr.

Le grand mérite de cet ouvrage réside dans l'objectivité de
l'auteur, conseiller financier du gouvernement provisoire du général

de Gaulle, qui, qualité rare chez un mémorialiste, rend compte
sans passion ni parti pris de ce que fut l'organisation administrative
de la France libre avec ses qualités et son enthousiasme, certes,
mais aussi avec ses rivalités et ses mesquineries. Des détails,
inconnus éclairent en particulier la nature des relations entre les
Alliés et le gouvernement de Londres et le développement de la
crise qui mit aux prises les généraux de Gaulle et Giraud. Un
dernier chapitre intéressant par sa nouveauté traite de l'organisation

financière des colonies rattachées à la France libre.
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B. V. Damalas. Monnaie et conjoncture. — Paris, Presses

universitaires de France, 1946. In-8°, 400 pages, 300 fr. fr.

Partant du point de vue que, grâce à l'intervention de la monnaie

succédant au troc, l'offre de biens excède toujours la demande,
M. Damalas en conclut que l'échange se trouve en perpétuel
déséquilibre. L'équilibre du système capitaliste ne peut être
rétabli que par l'accroissement des quantités de monnaie, le

progrès technique, l'accroissement de la population, les travaux
publics et les dépenses de guerre, les investissements, en un mot
par une expansion économique indéfinie. Toute expansion ayant
une fin, l'auteur estime indispensable l'instauration d'un dirigisme
économique interne et international.

Paul Donzallaz. Méthode d'analyse des entreprises. —
Lausanne, F. Rouge et Ci0 S. A., 1946. In-160, 152 pages.
6 fr. s.

Ce livre traite d'une manière très poussée de la statistique,
instrument de contrôle et, de ce fait, d'organisation des
entreprises. Dans une première partie, d'un intérêt très général,
M. Donzallaz expose avec clarté les méthodes techniques pouvant
être employées pour établir une statistique puis, dans une
deuxième partie plus spécialisée, il traite de ses applications au

commerce, à la banque et à l'industrie. Fait dans un style extrêmement

net et concis, ce volume nous donne une vue précise et
utile d'une science qui, pour remonter à des temps déjà anciens,
n'en reste pas moins ignorée.

François Vincent. Histoire des famines à Paris. — Paris,
Librairie de Médicis, 1946. In-160, 183 pages, 120 fr. fr.

Etude complète et vivante de ces famines qui périodiquement,
mais sur un rythme qui tend heureusement à se ralentir, vinrent
ravager la capitale depuis les Romains jusqu'à nos jours, de leur
influence décisive sur les événements politiques et, partant, des
efforts déployés par les régimes successifs pour les enrayer ou les

prévenir. Ce livre, d'une lecture attrayante, constitue en même
temps un rappel historique du développement de Paris à travers
les âges.

Georges de Leener. L'union économique hollando-belgo-
luxembourgeoise. — Bruxelles, Office de publicité S. C.,
1945. In-16, 142 pages.

Voici un ouvrage qui ne manquera pas d'intéresser toux ceux
qui, en France et en Suisse, souhaitent voir s'installer dans un
proche avenir une Union économique de l'Ouest européen. Les
circonstances et les conditions de la constitution de l'Union
économique hollando-belgo-luxembourgeoise, de même que ses
modalités de réalisation font l'objet des trois parties de cet
ouvrage.

650 ans d'histoire suisse. Ouvrage publié sous la direction
d'Eugène Th. Rimli, textes de Gaston Castella, illustrations
d'Edouard Gessler. — Morat, les Editions Patriotiques, Paris,
Comptoir français du livre, 1941. In-40, 375 pages, 10 planches
en couleur hors-texte, 400 illustrations, reliure pleine toile,
39 fr. s., 1.134 fr. fr.

La publication de ce remarquable ouvrage, en 19*41, à l'occasion
du 650e anniversaire de la Confédération, fit assez de bruit en
Suisse pour que les nombreux amis que notre pays compte en
France aient conçu le désir de le voir figurer dans leur
bibliothèque. Ce vœu peut être exaucé aujourd'hui grâce à l'initiative
du Comptoir français du livre, 49, boulevard Haussmann, Paris

(9e).
Etudiée et présentée avec un soin admirable, rédigée par l'un

des premiers historiographes suisses en un style clair, nerveux,
attirant, illustrée avec une richesse incomparable, cette histoire
de la Confédération helvétique compte parmi les meilleures
œuvres écrites à la gloire de notre pays. Elle évite aussi bien l'écueil
du manuel scolaire que celui de l'ouvrage de vulgarisation ou du
traité purement scientifique.

Nous avons reçu :

Atlas-Guide des régions de France. — Paris, Centre
d'expansion française, 1947. In-8°, 223 pages, fr. fr.

H. Bernatene. Gomment concevoir et réaliser une
documentation. -— Un exemple pratique relatif à l'organisation
scientifique du travail. Paris, E. O. S. T. 1946, In-8°, 55 pages, *

100 fr. fr.
J. F. Buchi. Tout ce qu il faut savoir sur le stokcage

du mazout, selon la réglementation en vigueur. —
Strasbourg, Bureau d'Etudes pour constructions économiques.
1947. In-16, 17 pages.

Michel Cepede. Du prix de revient au produit net en
agriculture. — Paris, Presses Universitaires de France,
1946. In-8°, 446 pages, 180 fr. fr.

C. Durrbnberger. Présidents, directeurs généraux et
administrateurs de sociétés anonymes. — Leur statut
juridique. — Strasbourg, Editions P. H. Heitz, 1946. In-16,
34 pages.

Die vereinigten luzerner Brauereien A. G. zum
ESichhof Luzern. —Bâle, Service des pays S. A., 1946. In-40,
106 pages, 3 fr. s.

A. Kamer. L'assurance des choses. — Lausanne, Payot,
1946. In-8°, 150 pages, 6,75 fr. s.

Dr Georgfs Kieser. Le secret de la puissance russe. —
Pourquoi la Russie est-elle si forte Paris, la Presse française
et étrangère, 1945. In-8°, 266 pages, 150 fr. fr.

La production textile française. — Paris, Editions de
l'Industrie textile, 1946. In-40, 37 pages, 280 fr. fr.

Prof. A. Markoff. La Russie d'aujourd'hui. —Paris, la Presse

française et étrangère, 1945. In-8°, 270 pages, 175 fr. fr.

Bernard Malan. Imaginer ou disparaitre. — Paris, Ocia,
1946. In-8°, 403 pages, 190 fr. fr.

Manuel des valeurs cotées à la bourse de Genève et
des changes 1947. — Genève, Société de Banque Suisse,
1947. In-8°, 287 pages.

Ministère de l'économie nationale. Les minorités
ethniques en Europe centrale etbalkanique.— Paris,
Presses universitaires de France, 1946. In-8, 93 pages, 160 fr. fr.

Ministère de l'économie nationale. Les chemins de fer en
U. R. S. S. — Paris, Presses universitaires de France, 1946.
In-8 77 pages, 80 fr. fr.

Léon Nemanoff. La Russie et les problèmes de la Paix.
— Paris, la Presse française et étrangère, 1945. In-8°, 455 pages,
250 fr. fr.

Boris Nicolsky. Le peuple Russe. — Sa carrière historique
862-1945. Paris, la Presse française et étrangère, 1945. In-8°,
370 pages, 250 fr. fr.

Perraud-Charmantier, L. de Riedmatten. Les lois sociales,
la sécurité sociale. — Droits et obligations des employeurs
et des travailleurs, code du travail, comités d'entreprise,
assurances sociales, allocations aux vieux, allocations et
prestations familiales, salaires, congés payés, etc. Versailles,
Editions de l'Observateur, 1947. In-8°, 200 pages, 200 fr. fr.

Rapport du Conseil fédéral à l'Assemblée fédérale
sur le régime de la presse en Suisse avant et pendant la

période de guerre de 1939 à 1945- Du 27 décembre 1946.

Edith-Alixe Sambuc. Régénération physique et mentale

par la maîtrise de soi. — Besançon, Granvelle,
1946. In-8°, 200 pages, 120 fr. fr.

André Toulemon. Gode pratique des sociétés à responsabilité

limitée. — Paris, Sirev, • 1946. In-8°, 237 pages,
225 fr. fr.

Boris Wartanoff. Le pétrole Russe. — Paris, la Presse française

et étrangère, 1945. In-8°, 143 pages, 195 fr. fr.
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